

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

№ 154 (1050). СУБОТА, 24. ГРУДНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 24th, 1927. No. 154 (1060). VOL. IX.

СТРАШНИЙ ТЕРОР ПРАВИХ НАЦІОНАЛІСТІВ ТРЕВАЄ ДАЛІ.

З японських жерел повідомляють, що влада Чан Кай-Ши в Кантоні вбиває денно поперх 100 комуністів.

ШАНГАЙ, 20. грудня. — Терор правих націоналістів у Кантоні, щоб цілком винищити більшовизм, все ще продовжується, а звідомлення з Ганкова кажуть, що екзекуції далі відбуваються у вуганських містах — Ганкові, Вучангу й Ганьянгу.

Новий комуністичний переворот, з метою відібрати Кантон від правих націоналістів, не є виключений з можливостей близького майбутнього.

Замітно великий поспіх у перевозженні цінного майна до чужинського округу на острові Шаміні для переховання. Багато людей вилізть з Кантону до Гонконгу та інших міст.

Звідомлення з японських жерел кажуть, що екзекуції комуністів у Кантоні вносять денно більше як 100 осіб і що тіла страчених є порозкидані по вулицях. Тіла 12 радянських

консульських урядників мають лежати напроти Бюра для вдержання мира.

ПЕКИН, 20. грудня. — Тут кажуть на підставі достовірних відомостей, що в Кантоні найменше один визнаний радянський урядник, заступник радянського консуля Гасі, був розстріляний правими націоналістами.

ШАНГАЙ, 21. грудня. — Націоналістичний уряд назначив комісію з чотирьох китайських урядників для нагляду над ліквідацією радянських торговельних агенцій у Шангаю.

Уряд дозволив М. Козловському, радянському генеральному консулу, відложити його поїздки до 24. грудня, а за той час він одержить розпорядок, щоб передати консульські справи представникові котрогось іншого європейського уряду.

НІМЕЧЧИНА ОХОРОНЯТИМЕ ІНТЕРЕСИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

БЕРЛІН, 22. грудня. — Радянська амбасада звернулася з проською до німецького уряду, щоб він узав під свою охорону радянські інтереси в полудневій Китаю.

На це уряд відповів, що повідомить німецьких консулів на території китайських націоналістів, щоб вони охороняли найбільше, як лише можуть, життя й майно радянських горожан.

Однак кажуть, що умовини в полудневій Китаю є так неусталені, що німецький уряд не зміг вповні вдоволити радянську просьбу. Це має означати, що Німеччина згодиться погоджувати торговельні справи, але не дипломатичні питання.

ШАНГАЙ 22. грудня. — Довіданося сьогодні з достовірного жерела, що Ф. Тіль, німецький генеральний консул, перебував на просьбу радянського уряду обов'язки місцевого радянського консуляту.

Німецькі консули в Ганкові й Кантоні перебувають радянські консуляти в тих містах після зривання дипломатичних зв'язків між націоналістичним урядом а Радянським Союзом.

У ВІДНІ УВІЛЬНЕНО 30 РОБІТНИКІВ, УЧАСНИКІВ ПОВСТАННЯ.

ВІДЕНЬ, 18. грудня. — У звільнення 30 робітників, що брали участь у злиневі повстанні, викликало обурення в соціал-демократичній пресі. Лава присягнула, що розглядає справу обвинувачених, була зложена з віденських робітників.

Обвинувачені відкрито заявили на суді, що брали участь у повстанні й нападі на палату справедливості. Однак лава присягнула видати зирок про їх невинність лише по кількадесятви минутній нараді.

На вирок гостро накинулася соціалістична преса, на чолі з християнськими соціалістами, яких провідником є др. Дінгофер. Боячись впливу робітників на суді, соціалісти домагаються тепер заведення німецької системи, на підставі котрої лава присягнула становлять два адвокати і два "горожани".

Трох з них мусять погодитися, заки може бути виданий вирок. Консервативна преса придумалася до соціалістів в домаганню зміни в існуючій системі судів присягнутих.

ВЕЛИКИЙ ЗРІСТ КІНО В РАД. СОЮЗІ.

МОСКВА, 18. грудня. — Голова Всесоюзного Кіно-Конгресу Сведсезов оголосив вчора звіт, в яким заявляє, що Союз кіно, зорганізоване 25. березня з капіталом одного мільона рублів, має тепер капіталу 9 і пів мільона рублів. Це показує великий зріст кіно-індустрії в Радянським Союзі.

Фільми показуються у 5,839 місцях, багато з них є сільськими школами й робітничими клубами, заявив Сведсезов. Потреба виробляти більше радянських фільмів, що представляють життя під робітничою диктатурою, а зменшити довіз американських фільмів в ролі "Скармуш" — була з'ясована в статті Ярославського, члена Центрального Комітету Всесоюзної Комуністичної Партії, яку він помістив у "Робітничій Газеті".

Кітвські делегати на фільмовий конгрес повідомляють, що "ВУФКУ" (Всеукраїнське Фото-Кіно Управління) вилучить цей зими 30 нових фільмів, між котрими буде фільм "Два Дні", що дістала найбільше признание після приватного показання в Москві.

Радянський уряд остерігає правих Кумінтанців

Чічерін вислав до нанкінського уряду ноту, в якій заявляє, що становище китайської влади в Шангаю пошкодить, перше всього, китайському народові й інтересам самих націоналістів. — Народний комісар закордонних справ заперече, що радянські консули заходилися пропагандою в Китаю.

ШАНГАЙ, 18. грудня. — У відповідь на ноту нанкінського уряду, повідомляючи про зривання дипломатичних зв'язків з Радянським Союзом, Юрій В. Чічерін, народний комісар закордонних справ Радянського Союзу, вислав до нанкінської влади ноту, в якій заявляє, що Союз Радянських Соціалістичних Республік ніколи не визнає нанкінського уряду і що нанкінський уряд, діючи під "натиском імперіалістів, уважав за відповідне мати на території під своєю контролею лише консули тих держав, що вдержують нерівні договори з Китаєм".

Нота Чічеріна була доручена вчора Куо Тай-Чі, заступникові міністра закордонних справ нанкінського уряду. Вона заперече, що радянські урядники вели якунебудь пропаганду в Китаю, й заявляє, що консуляти Радянського Союзу існують на китайській території на підставі договору з 1924 року, яким Радянський Союз признав Китаєві повну рівність.

"Радянський уряд є пересвіданий, що становище китайської влади в Шангаю пошкодить, перше всього, китайському народові й націоналістичним інтересам Китаю, та що нарід, який так з легкої руки розпочинає ворожу політику супроти Союзу Радянських Соціалістичних Республік, перший відче шкоду з того", каже нота Радянського Союзу.

МОСКВА, 17. грудня. — Юрій Чічерін, народний комісар закордонних справ, рішучо заперечив обвинувачення нанкінського уряду, що радянські консуляти в Китаю заходилися ширенням комуністичної пропаганди.

Чічерін вислав ноту до радянського генерального консуля в Шангаю, щоб він доручив її міністрові закордонних справ нанкінського уряду.

Народний комісар закордонних справ каже, що той факт, що уряд в Нанкіні "повторяє контрреволюційні легенди гнобителів китайського народу, є найліпшим доказом, чий бажання він тепер виконує".

Газета "Правда", центральний орган Всесоюзної Комуністичної Партії, помістила передовицю про події в Китаю, в якій каже, що китайські праві націоналісти задумують безпощадно винищити всіх живучих комуністів, не оставляючи й молоді.

ВІДОЗВА КОМІНТЕРНА З ПРИВОДУ ПОДІЙ У ПОЛ. КИТАЮ.

МОСКВА, 16. грудня. — Заявивши, що радянський уряд має повну контролю в п'ятьох округах провінції Квантун, Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу видав відозву, в якій закликає робітників по цілій світі домагаються негайного забрання імперіалістичних військ з Китаю і не допустити до висилки воєнних кораблів, війська й амуніції до Китаю.

Робітники й селяни в полудневій Китаю постійно здобувать грунт помію атаків місцевих реакціонерів, які з'єдналися з імперіалістичними державами, каже відозва.

Відозва звучить: "Робітники й селяни Китаю здобули славне місто Кантон після завзятого бою і вислали червоний прапор революції в столиці полудневого Китаю.

Незрівняний героїзм кантонських робітників, це великий винок світового значіння. Всі контр-революційні сили з'єдналися проти робітників і селян — чужоземні імперіалісти, кровожадні милітаристи і контр-революційна буржуазія.

Ці сили ведуть завзяту боротьбу за Кантон. Вони оточили його і відтяли від світа. Буржуазні новинарські агенції заявляють, що Кантон упав і що розпочалася масакара революційних робітників і комуністів; але робітничі революційні відділи прорвали кордони. Якщо донесення про побіду

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 20. грудня. — Офіційно оповіщено сьогодні ратифікування Радянським Союзом протоколу про заборону уживання трійтивих газів у воєнний час.

40 ПРОЦ. УСІХ ПОДАТКІВ ІДЕ НА ДОВГІ.

ПАРИЖ, 18. грудня. — Сенатор Черон зложив вчора в сенаті звіт, який виказує, що 40 проц. усіх податків у Франції йде на сплачування внутрішніх довгів.

НЕЧУВАНЕ НАХАБСТВО ПОЛЬСЬКОЇ ВЛАДИ НА ЗАХ. УКРАЇНІ.

Поліція у Львові зажадала грошей від Головного Роб.-Сель Комітету, якому заборонила допомогувати акцію.

Львівське "Наше Слово", орган Українського Селянсько-Робітничого Соціалістичного Об'єднання, в числі з 4. грудня ц. р. приносить таку новину:

ХОЧУТЬ ГРОШЕЙ.
"Після того, як поліція у Львові заборонила Головному Роб.-Сель Комітету вести даліше допомогувати акцію через те, що Комітет не мав легалізації, покликано дня 28. листопада ц. р. П. Крайківського — місто голову і Т. В. Сороневича — скарбника та зажадало від них зложення поліції всіх грошей, ще нерозданих Комітетом. Оба товариші відмовились сповнити жадання поліції, подаючи за причину відмови те, що таке жадання не має правних основ і що гроші поки-що належать до тих, що склалися.

За відмову зложити нерозданих гроші поліції обох товаришів придержано в арешті.

ВІДМОВИЛИСЯ СПОВНИТИ ЖАДАННЯ ПОЛІЦІЇ, ПОДАЮЧИ ЗА ПРИЧИНУ ВІДМОВИ ТЕ, ЩО ТАКЕ ЖАДАННЯ НЕ МАЄ ПРАВНИХ ОСНОВ І ЩО ГРОШІ ПОКИ-ЩО НАЛЕЖАТЬ ДО ТИХ, ЩО СКЛАДАЛИ.

В ПОЛЬЩІ ЗГОРИЛО НА СМЕРТЬ 10 ОСІБ.
КРАКІВ, 22. грудня. — Підчас пожеари, який частинно знищив замок графа Тарновського, згоріло на смерть 10 осіб, а 20 було тяжко попечених.

ВІДМОВИЛИСЯ СПОВНИТИ ЖАДАННЯ ПОЛІЦІЇ, ПОДАЮЧИ ЗА ПРИЧИНУ ВІДМОВИ ТЕ, ЩО ТАКЕ ЖАДАННЯ НЕ МАЄ ПРАВНИХ ОСНОВ І ЩО ГРОШІ ПОКИ-ЩО НАЛЕЖАТЬ ДО ТИХ, ЩО СКЛАДАЛИ.

ЗА ВІДМОВУ ЗЛОЖИТИ НЕРОЗДАНІ ГРОШІ ПОЛІЦІЇ ОБОХ ТОВАРИШІВ ПРИДЕРЖАНО В АРЕШТІ.

ПОНАД 50 ОСІБ ЗГИНУЛО ВІД ВЕЛИКОГО ЗИМНА В ЕВРОПІ.

ЛОНДОН, 20. грудня. — Підчас страшного зимна, що навістило Європу, згинуло що найменше 50 осіб. Число погибших, включно з тими, що втрапили життя в морських бурях, може дійти до 100.

Тринадцять дві особи згинули в Югославії. Наслідком сильного морозу завалялася майна недалеко Спаято, в Далмації, і в ній згинуло 15 майнерів. Крім цього замерзло на смерть 15 жовнів, що стояли на варти коло залізничі.

Температура в Бреславі дійшла до найнижчої точки від 1799 року.

Всі канали в Голандії позамерзали і стримали водну комунікацію.

Звідомлення з Будапешту кажуть, що на Дунаю стоїть безчино коло берега 24 торговельних кораблів, бо ріка майже цілком замерзла.

Прага повідомляє про найбільше зимно від 1902 року.

Підчас бурі на Чорнім морі затонуло кілька кораблів.

НІМЕЦЬКІ РОБІТНИКИ НЕВДОВОЛЕНІ З ПОСТАНОВИ УРЯДУ.

БЕРЛІН, 16. грудня. — Робітники в залізних фабриках і сталівнях планують заперестувати проти постанови міністерства праці, яке дало їм дуже незначну підвишку платні і не зробило 8-годинного дня праці обов'язуючим у багатьох сталівнях. Більше як 250,000 робітників у залізних фабриках і сталівнях є обняті цєю постановою.

Хоч рішення міністерства праці номінально санкціонує 8-годинний день праці, то в той сам час воно дозволяє на довший робочий день, "коли обставини цього вимагають". Платня з підвишкою, запропонованою урядом, буде вносити 19 центів на годину для вправних робітників і 15 центів для невправних робітників.

Уряд видав своє рішення, коли робітники й власники фабрик це могли прийти до ніякого порозуміння на переговорах. Робітничій юні дано до понеділка (19. грудня) ча-

су прийняти або відкинути урядове рішення. Якщо юнія відкине його, то сподіється, що уряд зробить його правосильним і обов'язуючим.

Юнія каже, що незначна підвишка на годину, надана робітникам, зробить їх тижену платню меншою, ніж на підставі старої угоди, якщо робітники будуть працювати 48 годин замість 59.

НЕ ВІЛЬНО ВИСТАВЛЯТИ КАЙЗЕРА В ШТУЦІ.
БЕРЛІН, 16. грудня. — Нижчий суд вирішив вчора, що комуністичний театральний постановщик Піскатор не може показувати на сцені особи кайзера Вільгельма в своїй штудії "Распутін". Піскатор передає справу до вишого суду. Проти виведення кайзера Вільгельма в штудії "Распутін" заперестував бувший кайзер судовою дорогою через своїх адвокатів.